

《學苑》再煽「港獨」

各界疾呼煞歪風

1月號刊更激文章 鼓動「革命」對抗中央

香港文匯報訊（記者 甘瑜）特首梁振英早前公開批評香港大學學生會刊物《學苑》煽動「港獨」，有關學生砌辭狡辯指自己只是「講獨」而非搞「港獨」，但其即將出版的刊物卻再度暴露其煽動「港獨」的野心。本報昨日獲悉，《學苑》於其1月號再刊登「港獨」文章，提出「要不就負隅一戰，奮起革命，要不就屈從一統，淪為奴才」的思想，要「向中共宣戰」。香港社會各界人士批評，《學苑》煽動市民搞對抗，激化社會矛盾，越走越錯，港大校方以前校友都必須發聲阻止這歪風（見另稿）。

本報獨家報道

■梁振英在施政報告點名批評港大學生會刊物《學苑》煽動「港獨」，指出香港社會對此必須予以警惕和阻止。 資料圖片



香港文匯報昨日獲悉，《學苑》1月號名為《本土革命 誓守族群》的文章，通篇都在宣揚「港獨」意識，無的放矢地指罵中央政府，圖以誇張失實、無根無據的言辭去挑動港人恐懼，以博得港人對「港獨」的支持。

恐嚇「滅族」 宣揚暴力

該文章「恐嚇」港人稱，「港人面臨滅族，只有一場徹底的本土抗赤革命，方可自救」，「要不就負隅一戰，奮起革命，要不就屈從一統，淪為奴才」，又以「邪教式」口吻渲染「怯懦只會招致滅亡，永不超生」，故要「向中共宣戰」。

除了不斷煽動「港獨」意識，該篇文章更歌頌暴力，表示「以武抗暴就是唯一選擇」，又指向警方投擲磚頭、以鐵馬衝擊立法會是「暴亂公民權」，是在「公民權的理性實踐」，這種指鹿為馬的激進思維令人震驚。

文章又稱，「群眾革命本來就是集體衝動」，又指隨着香港社會上開始有人塗鴉牆壁、焚毀公物，「當另類抗爭成為常態，常態成為群眾習慣，港人抗爭思維也就得以『昇華』，對武力的接納也會相對提高」，相信「今日焚毀，明日縱火」的激進主義將會是「下一場革命前夕的烽煙」。

聲稱「港獨」大可探討

一邊繼續刊登「港獨」文章的同時，《學苑》的副總編輯陳雅明就在評論部分發表《最後一代香港人》中，繼續狡辯，稱《學苑》編委早前撰寫「港獨」文章不是「搞港獨」，而是「發現香港從來沒有相關討論」，所以覺得「應有討論港獨的自

最後一代香港人

由」，並聲稱「港獨」「大可探討」。

雖說自己沒有主張「港獨」，但字裡行間卻一再出現反對別人反「港獨」的訊息，當中就寫到「某些泛民人士又急着明哲保身，極速跟『港獨』劃清界，失去應有的思考能力，回應失當」，其司馬昭之心已是路人皆見。

除了大「談」港獨，該篇文章更散播極端意識，寫到於網上看到「佔領運動後，香港年青人可以怎樣生存下去？」，而答案是：『忍受或自殺』，又指「真正有理想，對社會有抱負的青年，又怎會對執政政府的惡行視若無睹，苟活世上？」

不容特首享「言論自由」

此外，陳雅明更公然在評論中打壓梁振英的言論自由，寫到「梁振英以為自己跟《學苑》一樣，有言論自由講任何議題或批評任何人」，直言他不可以和學生報「相提並論」，言語之間極盡霸道，一再暴露《學苑》立場偏頗激進、容不下他人意見的「一言堂」問題。

《學苑》總編輯袁源隆昨晚向本報記者確認將會刊登上述兩篇文章，並表示會於本週內出版。被問到為何會刊登有關文章時，他稱因文章「有其理據」，且「尊重」言論自由，故予以刊登。但當記者追問文章有甚麼「理據」時，他則表示「不想回應」，着公眾「自行判斷」，又稱這不是「港獨」文章，但到底是不是亦交由公眾判斷。

《學苑》在本報查詢完畢後，就於昨夜約10時急急上載最新的1月號於網上。

《學苑》最新刊登內容(部分)

- 文章《本土革命 誓守族群》
- 1. 「港人面臨滅族，只有一場徹底的本土抗赤革命，方可自救」
- 2. 「要不就負隅一戰，奮起革命，要不就屈從一統，淪為奴才」
- 3. 「從中共手中奪回香港人的自治權」
- 4. 「怯懦只會招致滅亡，永不超生」
- 5. 「激進主義勢將蔓延全城」
- 6. 「當另類抗爭成為常態，常態成為群眾習慣，港人抗爭思維也就得以昇華，對武力的接納也會相對提高」
- 7. 「捍衛自治，就是向中共宣戰」

■製表：香港文匯報記者 甘瑜

特首：護主權批「港獨」職責所在



■梁振英昨日表示，批評「港獨」主張，維護國家主權是特首職責所在。

香港文匯報訊（記者 李自明）特區行政長官梁振英在施政報告點名批評香港大學學生會刊物《學苑》，及其編印的書籍宣揚「港獨」，香港社會對此必須予以警惕和勸阻，反對派聲稱這是「打壓言論和學術自由」。梁振英昨日在一青年活動上，反駁批評《學苑》是打壓言論及學術自由之說，重申他身為特區首長，有職責批評主張鼓吹「港獨」的思維，並維護所屬國家的主權及領土完整。

批評違法主張 無關學術自由

保良局、香港青年聯會與香港齊心基金會昨日舉辦「保良青聯盃校際多角度辯論賽」決賽，討論題目為「內地香港大不同，如何舒緩兩地矛盾、創造雙贏？」梁振英以「神秘嘉賓」身份出席，並與現場逾千師生及超過2,000名透過網絡收看的保良局中學學生，分享如何舒緩「兩地矛盾」，又和學生交流特區政府施政問題。

會上，就讀中六的張同學提到施政報告點名批評《學苑》主張鼓吹「港獨」。他稱：「學術無分對與錯，作為政府應保持中立……人無信不立，你係咪有打壓言論自由之嫌？」

梁振英在回應時強調，「香港是有學術自由，亦是香港人的核心價值。」香港是中國一部分，而任何一個地方政府都要維持國家的主權及領土的完整，這是地方首長的職責，故對錯誤的主張必須予以警惕，這無關學術自由的問題。

移民回流證明 香港不輸外國

有學生提到網絡流傳所謂「來生不做香港人」的說法，問梁振英對此有何意見，以及是否要為市民間出現這種想法而負責時，梁振英回應指，有問題應一起去解決，不做香港人並非辦法，而世界各地都有人覺得在身處的地方生活不如意，希望移居別國尋找新生活，但香港本身就有不少移民回流的例子，證明香港生活絕對不比外國差。

他還透露，早前曾探訪兩位居於長者屋的長者，都是早年移居美國後回流香港，引述二人指較喜歡香港的生活：「不做美國人，寧做香港人。」不少在1997年前移民離開香港的港人亦已回流，即使仍身處外國，都不放棄作為香港人的身份，早前更回港領取政府派發的6,000元，或經常回港使用香港醫療服務，畢竟溝通較容易：「好似同醫生講，個胃『UN住UN住』，咁用英文點講呢？」

有居於屯門的學生指，不少內地旅客在屯門購物後都使用巴士運貨，令當區居民生活飽受困擾。梁振英表示，運輸署正跟新巴方面研究解決辦法，他明白香港與內地的地理位置相近。

他坦言，內地遊客增加，的確為香港市民做成生活上的不便，因此今屆特區政府推出一系列行政措施，包括「限奶令」、限制雙非孕婦來港產子、叫停深圳非戶籍人士「一簽多行」來港，和要求內地人來港置業要付額外印花稅等。

舒緩兩地糾紛 共創雙贏局面

梁振英並透露，因應有人提議在北區或內地等邊境地區設置邊境購物城，讓內地居民購買到香港的商品，從而減低對港人生活的影響，特區政府已積極研究，並指相關計劃已經「有苗頭」。

梁振英強調，內地旅客對香港居民造成不便，但所謂的「不便」是雙向的，以新界西的堆填區為例，其位置與深圳民居極近，內地對此一樣有意見。所謂「泥水佬做門，過得人，過得自己」，他希望社會看待兩地關係時，能易地而處、力取平衡，而特區政府種種政策無非是想創造兩地互利共贏的局面。未來，特區政府會繼續和內地部門緊密合作，研究各項內地旅客入境政策的利弊，提出各項可行的改革建議。

政教界斥《學苑》：陷香港於不義

香港文匯報訊（記者 周子優、李自明）就《學苑》一月號再次刊登兩篇鼓吹「港獨」的文章，有畢業於港大的政界人士批評，該文章言論反智及幼稚，並陷香港於不義，令港大舊生感到非常羞恥。教育人士則指，文章內容無稽，毫無事實根據，是為了激化社會矛盾，而《學苑》作為港大學生刊物，絕非發表個人觀點，而是代表香港大學的學生，需要為其言論負責。

蔡素玉：港大舊生 深感恥辱

港區全國人大代表蔡素玉昨日在接受本報訪問時坦言，「我作為港大舊生感到非常羞恥，母校的刊物竟然發表如此言論。文章言論是極之幼稚及不負責任。中國13億人民，99%都對國家發展感到驕傲；《學苑》是港大的學生雜誌，竟公然『講呢啲』。言論既不代表香港市民，也不代表香港學生。『講呢啲』是陷香港於不義。外國及內地人民會怎樣看香港？我認為校方應該正視，舊生亦應該發聲。」

王國興：激化矛盾 愈走愈錯

工聯會立法會議員王國興指出，《學苑》編委會走錯路，「《學苑》無反省公眾的批評，作為主編更走向相當危險的邊緣。鼓吹『港

獨」是相當危險的，這些言論不是學術研究或言論自由的問題，而是煽動市民搞對抗，激化社會矛盾。港大校方應該發揮教育作用，絕對有責任協助學生作正確理解。」

黃均瑜：破壞中央與特區關係

香港教育工作者聯會會長黃均瑜表示，特首梁振英早前點名批評《學苑》後，個別傳媒不斷吹捧《學苑》，令《學苑》更變本加厲。他強調，《學苑》是港大學生刊物，絕非發表個人思維的平台，而是代表港大學生，若學生不認同主張就應該發聲，「言論絕對不是學術研究。有關滅族及港獨言論，即是搞亂香港，最終破壞中央與香港關係。」

張民炳：內容無稽 製造恐懼

香港教育政策關注社主席張民炳狠批，《學苑》兩篇文章內容無稽，旨在挑撥離間，製造港人與國家無止境的對抗，為港人製造恐懼及不安的情緒，絕非一份大學期刊應有之舉。他又批評，《學苑》作為一份大學的學術期刊，討論及研究主題理應多元化，「為什麼要一而再、再而三大肆鼓吹、煽動『港獨』，到底有何討論價值呢？」

何漢權：誇張失實 須負責責

教育評議會副主席何漢權亦直言，有關文章扭曲事實，只是不斷宣洩作者對國家對抗的「感受」，毫無理據說服公眾。所謂「港人面臨滅族」的說法，何漢權批評是誇張失實，「香港怎可能會『滅族』？香港在1997年回歸後，港人生活並不比以前差。」他認為「《學苑》有言論自由，但也要為其言論負責，現在不是辯論比賽，不是寫完就算」。

胡少偉：煽動仇恨 別有用心

香港教育學院國際教育與終身學習學系助理教授胡少偉直言，撰寫「本土革命誓守族群」一文的作者並不明白「一國兩制」的概念，既不知道香港是中國的一部分，亦不承認自己是中華民族的一分子。他指出，在「一國兩制」下，香港並無所謂「香港族群」，「難道有倫敦族或巴黎族嗎？」他批評有關文章另有政治目的，港大個別學生及背後的學者只為了煽動年輕人對國家的仇恨，意圖顛覆「一國兩制」，企圖「搞革命」，破壞香港社會的安寧。